

跑步进入比特币交易市场的首尔“江南大妈”们有些烦，因为11日传出消息，韩国政府打算通过立法关闭比特币交易所，这也使得比特币价格遭受“重创”。

北京时间11日12时30分左右，比特币价格失守13000美元，当日最大跌幅超过13%。截至发稿，比特币收复了部分失地。



此外，此次发布的监管措施中，韩国还将全面禁止未成年人及非居住外国人开设虚拟货币账户，并将虚拟货币投资收入纳入韩国的税收体系范围内；金融机构则不允许持有、买入、担保、投资虚拟货币。

韩国一家交易所内部人士告诉第一财经记者，他一个多月前已经从接近韩国监管人士处获悉，部分议员已经向国会提出“对投资收益征税”、“数字货币领域，禁止金融机构拥有、购入、做担保、入股”、“交易所应把客户资产存放、履行说明义务、认证使用者实名、秘钥分开保管、买入和卖出的叫价/订货量公开”以及“禁止ICO”，“交易所履行反洗钱义务”等提案内容。但这些条款需要韩国政府各部门相互配合研究细节，最终形成明确的法案对比特币进行监管。

分裂的华尔街

比特币大涨的时候，华尔街在吵；大跌的时候，华尔街还在吵。

“股神”巴菲特日前在接受媒体采访时公开表示，近期比特币和其他加密货币掀起的热潮会以悲剧告终。

巴菲特明确表示：“我基本确定它们不会有好的结果，但具体何时发生或以何种方

式发生，目前还不确定。我会很乐意买入所有加密货币的看空期权，但我并不会真的这么去做。”

“股神”的老搭档查理·芒格也支持这一观点，他认为，比特币和风险投资形成了当前的两大泡沫。

针对近期刚刚上线的比特币期货，巴菲特表示，他目前并不持有比特币期货，但也不会做空它，“不但现在不会，今后也不会。我不会去投资(包括做空)一个我完全不了解的东西。”

不过，杰米·戴蒙日前在接受福克斯(FOX)商业频道专访时表示，他就此前在去年9月对比特币发表评论表示遗憾。他说，当比特币交易越来越大时，政府不会无动于衷，“但我与别人的看法就是不同，我对这个东西根本不感兴趣。”去年9月，戴蒙曾说如果摩根大通有交易员从事比特币交易，他们将被解雇。

除了遭到巴菲特的公开否定，比特币ETF的推出进程也不及预期。

纽约证券交易所1月8日正式向美国证券交易委员会(SEC)提交申请，预备发行五个新的比特币ETF基金，包含三个牛市基金和两个熊市基金。

然而，申请提交后的两天内，四家基金发行人撤回了上市申请。Direxion Shares ETF Trust表示，监管部门对拟发行ETF投资的标的工具的流动性和估值表达了担忧;Exchange Listed Funds Trust也应SEC要求撤回多个比特币ETF发行申请;ProShares Trust则于本周二撤回四只比特币ETF发行申请;VanEck Vectors ETF Trust也于周二撤回了申请。

虽然比特币期货去年底上市后，支持者认为比特币衍生品交易会引领比特币走向合法化，但SEC却对此类资产持怀疑态度。SEC上周末发布的一份报告指出，很多加密货币相关投资市场的参与者未遵守证券法要求，投资者仍需谨慎行事。

尽管华尔街已经吵得热火朝天，但并没有影响投资者的热情。全球顶尖比特币交易网站Binance.com称，在过去的一段时间，每周都能增加几百万注册用户。由于注册需求过高，该网站甚至开始限制注册。

全球央行意见趋同

相比华尔街大佬们的争执不休，各国央行对于比特币的态度正走向一致。

除韩国政府部门外，中国央行去年9月就已明确态度，当时，在包括中国央行在内

的七部委联合发布《关于防范代币发行融资风险的公告》后，虚拟货币在中国境内的交易渠道基本上全部进入关闭状态。

中国互联网金融风险专项整治办工作领导小组近日又向各省(区、市)、深圳市互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室下发了一份针对比特币的通知，要求各地积极引导辖内企业有序退出比特币“挖矿”业务。

美国方面，美联储主席耶伦在去年12月最后一次货币政策会议上表示，数字货币是一种“高度投机性的资产”，“不构成法定货币”。她还补充说，它在支付系统中起着“非常小的作用”，“并不是一个稳定的价值储藏手段”。

欧洲央行行长德拉吉前不久也表示，虽然加密货币还没有“成熟”到足以让央行来加以监管，但金融危机的教训之一就是金融创新，在这种情况下它是金融和技术创新，“我们应该对其潜在风险予以足够的重视。”

加拿大央行、澳大利亚联储、日本央行的负责人们也都于近期表达了类似观点。